
                                                          Protokół Nr XVI/2025                                                                            

z obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 28 listopada 2025 r. 

 

 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski minutą ciszy uczcił pamięć zmarłej  

2 listopada br. sołtys sołectwa Annowo p. Katarzyny Augustyniak, po czym rozpoczął obrady sesji 

o godz. 1324, powitał wszystkich przybyłych, radnych rady miejskiej, Zastępcę Burmistrza 

Lubrańca p. Marka Górecznego wraz z pracownikami, skarbnika gminy p. Ewę Janicką, 

wszystkich przybyłych kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów, Przewodniczącego 

Zarządu Rady Osiedla w Lubrańcu p. P. Zuflę, mieszkańców miasta i gminy oraz wszystkich 

śledzących transmisję obrad dzisiejszej sesji. 

Następnie poinformował uczestników obrad sesji, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o 

samorządzie gminnym, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obrad i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej 

gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty. Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o 

samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach rady odbywa się za pomocą urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, a imienne 

wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości w BIP. Przewodniczący rady poprosił też 

o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie podczas ewentualnych wypowiedzi – konieczności 

bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa w zakresie ochrony danych osobowych, tj. 

Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony 

osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 

przepływu takich danych.  

Przewodniczący rady poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności poprzez naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji rady miejskiej 

w chwili rozpoczęcia udział bierze 13 radnych to jest 86,66 % składu rady, wobec powyższego 

decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. 

Nieobecni na sesji byli: radna M. Pawłowska oraz radny J. Nowakowski.  Lista obecności stanowi 

załącznik do protokołu.  

Przewodniczący rady zaproponował, aby porządek obrad był następujący: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z obrad XV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 października 

2025 r.  

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał.  

6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Lubraniec na 2025 rok.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/69/2024 Rady Miejskiej 

w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2025 – 2038.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy 

Lubraniec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego w roku 2026.  



10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, powołania tej rady i nadania jej 

statutu.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysa sołectwa 

Annowo.  

12. Interpelacje, wnioski i zapytania.  

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie 13 głosami za przyjęli do realizacji 

zaproponowany przez przewodniczącego rady porządek obrad. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 4  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XV sesji rady 

miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią mógł się zapoznać. 

Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie 

treści protokołu z obrad XV sesji rady miejskiej z dnia 29 października 2025 r.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie 13 głosami za przyjęli treść protokołu z obrad XV 

sesji rady miejskiej, które odbyły się dnia 29 października 2025 r.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało  

13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 5  

Zastępca Burmistrza Lubrańca, M. Góreczny, poinformował, że informacje dotyczące działalności 

międzysesyjnej z zakresu wykonania uchwał oraz podpisanych umów zostały przekazane radnym 

w formie pisemnej. Następnie przedstawił informację uzupełniającą dotyczącą wydania 

zarządzenia z dnia 20 listopada br. w sprawie przygotowania i przeprowadzenia na terenie gminy 

Lubraniec ćwiczeń z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej pod nazwą „Pali się Lubraniec 

2025”. 

W dalszej części Zastępca Burmistrza przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza 

Lubrańca za okres od 29 października do 28 listopada 2025 roku. 

Radny P. Krygier zwrócił się z prośbą o bardziej szczegółowe przedstawienie zakresu rzeczowego 

umowy dotyczącej rozwoju infrastruktury oraz promocji oferty turystycznej w gminie Lubraniec. 

Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że teren realizacji zadania obejmuje obszar przy 

stadionie, w rejonie strzelnicy. W ramach inwestycji zostanie przebudowana i poszerzona 

istniejąca ścieżka, a cała infrastruktura zostanie rozbudowana m.in. o plac zabaw, tężnię oraz 

miejsce pełniące funkcję mini-amfiteatru. Przewidziano również remont mostku. Dodatkowo 

brzegi rzeki – odpływu Dunaju – zostaną oczyszczone, poddane reprofilacji, a ścieżka zostanie 

przedłużona od mostu do granicy z lasami państwowymi. Cały ten obszar zostanie kompleksowo 

zmodernizowany: powstanie oświetlenie, monitoring, ławki oraz punkt naprawy rowerów. 

Zaplanowano także wykonanie nowych ścieżek. W efekcie teren ten zostanie w pełni 

zagospodarowany i będzie stanowił przedłużenie istniejącego parku nad Dunajem w kierunku 

terenów leśnych. 

Ponieważ radni do przedstawionych informacji nie zgłaszali więcej uwag i zapytań, 

przewodniczący rady przedstawione przez zastępcę burmistrza sprawozdania z działalności 

burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał poddał pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – przyjęli treść przedstawionych 

sprawozdań przez zastępca burmistrza. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do 



protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 6 

Przedstawiciele poszczególnych stałych komisji rady, tj. Pan W. Majewski – wiceprzewodniczący 

komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony 

środowiska, Pan P. Zufla – przewodniczący komisji edukacji i spraw społecznych oraz Pan  

M. Stefański – przewodniczący komisji budżetowo –finansowej i rolnictwa, przedstawili 

sprawozdanie z działalności komisji w okresie między sesjami. Treści poszczególnych 

sprawozdań stanowią załącznik do protokołu.   

Radny P. Krygier powiedział, że w toku prac komisji przedstawiona została radnym uchwała 

dotycząca zmian stawek podatkowych od środków transportu, jednak podczas dzisiejszej sesji 

uchwała ta nie znalazła się w porządku obrad. Zwrócił się z pytaniem o uzasadnienie przyczyn 

takiej decyzji. Radny przypomniał również dyskusję z ubiegłego roku prowadzoną na sesji w 

sprawie podatku od środków transportu, podczas której zgłaszał postulaty, aby przed kolejnym 

rokiem przeanalizować możliwości oraz skutki ewentualnych podwyżek stawek. Podkreślił, że w 

jego ocenie istotne jest zbadanie, czy wzrost podatku nie powoduje odpływu przedsiębiorców i 

przerejestrowywania pojazdów do innych gmin, gdyż wiele samorządów konkuruje w ten sposób 

o wpływy z tego podatku. Zaznaczył, że choć potencjalny wzrost dochodów budżetowych 

szacowany był na około 8 tysięcy złotych, to brak możliwości wypowiedzenia się na ten temat na 

komisji – ze względu na zdjęcie uchwały – był odczuwalny. Jednocześnie stwierdził, że jego 

zdaniem rezygnacja z procedowania tej uchwały jest słusznym krokiem i należy ją ocenić 

pozytywnie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 za – przyjęli treść przedstawionych  

przez poszczególnych przewodniczących komisji rady sprawozdań o pracy komisji                     

w okresie międzysesyjnym.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało  

14 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 7 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2025 rok. 

Skarbnik gminy E. Janicka zabierając głos powiedziała, że od momentu odbycia się komisji do 

chwili obecnej wpłynęła decyzja Wojewody, która istotnie zmienia wysokość dochodów i 

wydatków budżetowych. Pierwotnie zakładano zmniejszenie budżetu o kwotę 34 000 zł, jednak 

w wyniku otrzymanej decyzji budżet ulega zwiększeniu o 181 631,91 zł. Zmiana ta wynika z 

przyznania dodatkowych środków finansowych. W dziale „Pomoc społeczna” dochody zostały 

zwiększone o 1 400 zł z przeznaczeniem na organizowanie świadczeń i usług opiekuńczych w 

miejscu zamieszkania dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Ponadto w dziale 855 „Rodzina” 

przyznano kwotę 214 605 zł na realizację świadczeń rodzinnych na podstawie ustawy o 

świadczeniach rodzinnych, świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz ustawy o pomocy osobom 

uprawnionym do alimentów, a także na wypłatę zasiłku dla opiekuna na podstawie ustawy o 

ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów. Jednocześnie w tym samym dziale zmniejszono 

środki o kwotę 287 zł przeznaczone na opłacenie składek na ubezpieczenia zdrowotne, gdyż plan 

finansowy w tym zakresie jest wystarczający do realizacji zadań. Innych modyfikacji nie 

dokonano. 

Pracownik biura rady miejskiej zwróciła uwagę na błąd w zapisach uzasadnienia, o którym 

poinformowała skarbnika gminy. 



Skarbnik gminy E. Janicka skazała, że pierwotnie zapisano zmniejszenie budżetu, podczas gdy 

faktycznie następuje jego zwiększenie o kwotę 181 000 zł. Podkreśliła, że jest to błąd literowy, 

który nie został wcześniej poprawiony, oraz zapowiedziała dokonanie stosownej korekty w 

uzasadnieniu, w pierwszym punkcie. 

Ponieważ nie było uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej                           

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za podjęli uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2025 rok. 

Uchwała Nr XVI/140/2025 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji 

Do pkt 8 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr VIII/69/2024 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2025 - 2038. 

Ponieważ nie było uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej                           

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za podjęli uchwałę zmieniającą 

uchwałę Nr VIII/69/2024 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2025 - 2038.  

Uchwała Nr XVI/141/2025 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 9 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

przyjęcia Programu Współpracy Gminy Lubraniec z organizacjami pozarządowymi i innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2026.  

Ponieważ nie było uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej  

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

przyjęcia Programu Współpracy Gminy Lubraniec z organizacjami pozarządowymi i 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2026.  

Uchwała Nr XVI/142/2025 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 10 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, powołania tej rady i 

nadania jej statutu. 

Ponieważ nie było żadnych uwag i zapytań ze strony radnych, przewodniczący rady miejskiej                           

P. Sławianowski projekt uchwały skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, powołania tej 

rady i nadania jej statutu.  

Uchwała Nr XVI/143/2025 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 



Do pkt 11 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

przeprowadzenia wyborów sołtysa sołectwa Annowo. Wybory odbędą się  10 grudnia br. o godz. 

17.00 w świetlicy wiejskiej w Annowie. 

Ponieważ do treści otrzymanej informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przedstawioną 

informację przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za podjęli uchwałę w sprawie 

przeprowadzenia wyborów sołtysa sołectwa Annowo. 

Uchwała Nr XVI/144/2025 wraz z raportem z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach 

sesji. 

Do pkt 12Interpelacje, wnioski i zapytania 

Przewodniczący rady poinformował radnych, ze że zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie 

gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 

burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie ponieważ obecny stan prawny 

nie przewiduje innej formy. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski podziękował wszystkim pocztom sztandarowym 

za udział w uroczystościach Obchodów Dnia Niepodległości w dniu 11 listopada br.  

Do pkt 16 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 

przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali  

i przekazanie ich pracownikowi obsługi.  

 

Następnie dziękując wszystkim za udział o godz. 1420 zakończył obrady XVI sesji stwierdzeniem 

„zamykam obrady szesnastej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu”. 

 

Transmisja obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu została opublikowana. 

 

 
 

Protokół sporządziła: 

A. Ptaszyńska 


